

# 春节期间 串门更方便 生活更富足 活动更丰富 易地搬迁户直夸这里“年味更足”



■本报记者 黄俊涛 李想  
通讯员 陈培金 文/图

2月9日正月初九,敬完天公,位于梅山镇的尚林花苑,年味正浓。

小区门口,遍地红色礼炮;小区广场,一挂挂红灯笼;广场中央,老人小孩玩得不亦乐乎;居民家中更是洋溢着喜庆的节日氛围。

原来,为了让九都镇林坑村易地搬迁户过上幸福的春节,林坑村村两委可谓煞费苦心,丰富多彩的春节活动,让整个尚林花苑始终笼罩在浓厚的喜庆氛围中。按照首次在小区过节的李立明的话来说,这里年味十足!

“春节雨水多,亲戚串门却十分方便”

2月9日,记者来到南安市尚林花苑。走进李立明家中,他正在厨房忙着洗水果。见有客来,他赶紧上前为大家沏上一壶热茶。

李立明一家于2021年10月搬进小区,今年是他们首次在这里过春节。提起过节感受,他连连竖起大拇指:“真赞!”

“在这栋楼我们就有很多亲戚。刚好这段时间雨水多,我们串门走亲戚,可以不用带雨伞,不用出楼,一栋楼可以走好几家,哪怕是喝点小酒,坐个电梯,便可直达。”李立明笑着说。

今年过节,李立明一家最大的感受,就是这里生活富足、热闹非凡。“菜、肉、酒、水果、茶配等年货,楼下就能买到,根本不用备货藏冰箱,每天与亲朋好友聚餐,厨房用的都是最新鲜的食材。”

在李立明的记忆中,以前住在九都镇林坑村,春节期间走亲戚时,如遇雨天,路面的泥巴多,且亲朋好友分散在村里的各个角落,串门不方便。“搬过来后,村民可以在同一个小区里走亲戚,通过这次过节,亲朋好友走动更加频繁,感情也更亲密了。”



谈起新家,陈育明夫妇都很满意,兴致上来,陈育明弹起了琵琶。

## “我学会了南音,天天唱给妻子听”

离开李立明家,记者来到了76岁的陈育明家中。只见他坐在妻子旁,轻抱琵琶,弹唱着一首《直入花园》的南音。72岁的妻子坐在轮椅上,安静聆听,露出幸福的笑脸。

“去年,林坑村村两委成立了南音社,我便报名加入,学起了南音。春节期间,小区开展了南音、唱歌、广场舞、篮球比赛等活动,妻子看得开心,我们也过得欢心。”陈育明笑着说。

一旁的妻子也笑着说,以前在林坑村,要水就得去山里打,现在只要打开水龙头,水就能“哗啦”地流出来。“我因为双脚残疾,是村里的低保残疾人。住在林坑村时,我一直待在家里,哪里都去不了。来到这里后,我经常自己坐轮椅到处走。”

说起过节感受,陈育明就更加开

心了。“下雨天,我就在家里,弹唱南音给妻子听。天一放晴,我就推着她到广场和大家聊天。”

“老人来到这里后,都不想再回老家了。他们对这里吃的、住的、玩的,都很满意。”儿子陈冰林笑着说。

当天,陈冰林也刚好在家中招待朋友,众人听完陈育明的一曲南音,屋内便响起了热烈的掌声。

陈育明与妻子坐在一起,脸上总是挂着笑容。“这真的是想都不敢想的幸福春节生活!”

## “争取来年举办首场春晚,让年味一年比一年浓”

2016年9月,受台风“莫兰蒂”影响,九都镇林坑村发生泥石流,全村450多户村民的住宅受地质灾害威胁。为保证群众安全,南安市政府决定将林坑村易地搬迁到梅山镇尚林花苑小区。2020年起,陆续有村民搬迁

入住,开启了崭新的幸福生活。

时隔两年,小区的入住率不断提高,已经有330多户入住。为满足群众对文化生活的新需求、新期待,不断提升群众的文化获得感、幸福感,九都镇林坑村在尚林花苑小区开展爱心理发和折灯笼等春节活动。

“爱心理发活动吸引了小区很多老人,他们对志愿者的手艺都赞不绝口。”林坑村党支部书记陈丹凤告诉记者,互动较强的折灯笼、挂红灯笼活动,更是将小区的春节喜庆氛围推向顶峰。

“春节期间,我们还发动大家参与广场舞、篮球赛、南音表演等文艺活动,打造一个年味浓厚的尚林花苑。”陈丹凤介绍,未来,林坑村将继续完善小区各项设施设备,争取来年举办小区首场春晚,让这里的年味一年比一年浓。

记者离开小区时,身后的老人们仍聚在一起,喃喃笑语,似乎在诉说着春天里的幸福故事。

# 乡贤捐款400多万元! 梅山格内小学建发综合楼正式启用



梅山格内小学。

实验室、音乐室、美术室等设备各一套,并捐建一座连接教学楼和综合楼

的廊桥,提升学校教学条件。

“作为一名土生土长的梅山人,

通过做一些力所能及的事,助力家乡教育事业,既是责任也是义务。”戴建发表示,他今后会一如既往地支持家乡发展,期待家乡发展得越来越好。

据介绍,建发综合楼的落成,缓解了格内小学教学硬件设施不足的问题,有利于学校开齐各门功课,同时也丰富了学生的校园生活,为提升学校教育质量打下坚实的基础。“建发先生这一善举也让格内小学全体师生、格内村群众铭记于心,载入学校发展史册。”格内村党支部书记戴文伟笑着说。

启用仪式当天,戴建发还代表格内乡贤联谊会向格内小学捐赠35万元,用于教学设备采买和奖教助学项目;代表家族向梅山镇政府捐资30万元,用于芙蓉新桥的建设。

# 乡贤捐资 助力百年老校重建校舍 金淘近思小学重建项目收到捐款380多万元

■本报记者 黄睿超

“我捐2万元。”“我捐1万元。”“我也捐2万元。”……近日,位于金淘镇东门村的近思小学热闹非凡,乡贤们齐聚一堂,共商这所百年小学的重建事宜。为重建近思小学校舍,乡贤们踊跃捐款,目前收到捐赠达380多万元。

## 一场座谈会捐赠100多万元

南安市近思小学创办于1915年,至今已有107年的历史。“学校历经多次迁址办学,如今的教学楼基本建设于上世纪90年代初,老旧的布局和校舍已不能适应现代化教学的需求,也缺乏安全保障。”近思小学董事会秘书长谢福生告诉记者,2009年,近思小学的教学楼、宿舍楼建筑安全性及抗震鉴定为C级;而学校的礼堂房顶为木结构建筑,存在着一定的安全隐患;此外,由于校舍建设时间较早,教室的面积仅有40平方米,远低于国家标准。

几年前,近思小学上一届董事会便提出了在原校址新建现代化教学楼和综合楼的初步计划。2021年,新一届校董会成立后,正式启动该计划,近思小学董事会董事长谢金生率先捐款100万元用于新校舍的建设。

作为近思小学的校友,小学没毕业便外出打拼的谢金生更能体会基础教育的重要性。“有了良好的基础教育,村里孩子未来的路才能走得更远,希望村里的小学教学条件能更上一层楼。”抱着这样的初衷,谢金生和东门村村两委开始为学校的建设不断奔走。后来,东门村党总支书记谢伯思以及东门村委会原主任谢建佳各自率先捐款5万元。

根据设计,新校舍建筑面积为6000平方米,工程预算造价为1500万元,需要自筹解决的资金达600万元。为了推动新校舍的重建,2月3日,近思小学董事会联合学校、东门村委会共同举办了乡贤新春座谈会,倡议更多的乡贤奉献爱心,为学

校的重建添砖加瓦。

倡议一发出,便得到了乡贤们的踊跃支持。仅座谈会现场,便收到了100多万元的捐款。

## 延续百年的教育热忱

“截至目前,共收到社会各界爱心人士捐赠380多万元。”谢伯思介绍,这两天仍不断有人捐资。就在昨日记者采访时,捐资账号上又收到了20万元的捐赠,捐赠人为谢若红。“谢若红是本地人,很早就嫁到外地去了,但她仍十分支持家乡的发展。”谢伯思感慨道,此次学校重建,得到了乡贤们的踊跃支持。

外村社会爱心人士的捐款、匿名人士的转账、退休教师捐出的1万元退休金……近思小学的重建牵动着社会各界爱心人士的心,他们纷纷慷慨解囊,盼着早日把百年老校的教育推向一个崭新的阶段。“此次捐赠大多都是年轻人,他们很多都是近思小学

的校友。”谢福生介绍。

事实上,这所百年老校的最初创建,就是乡贤热心教育的成果。1915年,东门村乡贤谢文钧借用谢氏祖庙“莲花祖”作为校舍(即近思小学的前身),在家乡倡导新学。随着学校规模日益扩大,为了给家乡学子营造一个良好的学习环境,谢文钧提出创建近思小学的设想,并成立“近思校董会”,以校董会的名义聚集资金筹建学校。此举得到家乡父老,以及海外侨亲的大力支持,一笔笔建校捐款源源不断,新校舍于1920年落成。

近思小学在后来发展的几十年里,谢文钧通过在外海购置胡椒园,以利息养校,并通过募捐等方式,不断支持学校扩建。学校建设于上世纪90年代的校舍,也是由印尼侨亲捐资重建。

如今,乡贤对于家乡教育事业的热忱还在延续。“为重建校舍,校董会设置了财务组、监督组、秘书组等,认真记录每一笔捐赠,确保每一分都用到实处,早日建成新校舍。”谢福生说。

## 南安举行台港澳同胞新春联谊会

本报讯 (记者 庄晓丽) 9日,南安市举行台港澳同胞新春联谊会。市委常委、统战部部长蔡清安与40名台港澳同胞相聚一堂,畅叙友情、共谋发展,欢庆新春。

会上,蔡清安代表南安市委、市政府,向所有为南安发展作出贡献的海内外台港澳同胞表示衷心的感谢。他表示,2021年,面对严峻复杂的宏观形势和新冠肺炎疫情防控的压力挑战,南安市委、市政府团结带领全市人民,凝聚海内外乡亲的力量,推动经济社会发展取得显著成绩,全市综合实力持续增强、特色产业加快转型,城乡面貌日新月异,民生事业长足发展,到处呈现勃勃生机。

蔡清安表示,当前,南安已经站在了新的发展起点上。今后,南安将继续巩固文脉,结合乡村振兴,深耕成功文化、华侨文化,留下乡愁记忆;努力打通经贸交流、文化交流通道,高规格、高标准举办郑成功收复台湾360周年纪念活动,唤起新一代年轻人文化共鸣;也希望在南安新一轮发展中,台港澳同胞能够多来南安投资兴业,多为南安经济社会发展建言献策、多为南安发展宣传鼓劲、多做招商引资大事,共享商机、共创共赢。

活动现场,南安市台港澳办通报2021年台港澳工作情况并作惠台政策解读;市检察院解读台商权益保障有关政策;市贸促会讲解商事法律服务事宜。

## 南安市联执办召开节后收心会

本报讯 (通讯员 叶海强 林万发 记者 庄树鸿) 7日,南安市自然资源联合执法委员会办公室(以下简称“南安市联执办”)召开节后收心会。

为使全体干部职工迅速收心归岗,以饱满的精神进入工作状态,会议传达了南安市委常委(扩大)会议精神,并提出工作要求:要收拾好心情,让精神状态归位;要谋篇布局,强力启动各项工作;要加强疫情防控工作,提高认识,落实责任,坚决做好疫情防控工作,做到“早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗”。

## 一场“云认亲”

### 让失散33年的他们终于团圆

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 林春晖) 9日10时许,一场“云认亲”仪式在仑苍派出所举行。这天,35岁的小江(化名)与远在贵州的亲生父母终于相认。一段分离33年的骨肉亲情,在这场通过手机视频相连。

小江能够找到亲生父母,还要从南安警方对滞留缅北人员进行劝返工作说起。

2021年12月25日,滞留缅北的仑苍人小江在仑苍派出所的全力劝返中,逐渐醒悟,回到南安。巧的是,民警对小江进行采血登记后,发现小江是抱养的孩子,于是将血样数据进行比对,竟发现小江的血样比中了贵州省普定县的一对夫妻。

原来,小江2岁时就被南安市仑苍镇的一对夫妇抱养。早些年,小江的养父去世,家里只剩下年迈的养母,2020年6月,为了挣钱,小江听人教唆去了缅北,打算“发一笔横财”。

让小江没想到的是,缅北不是天堂,不仅赚不到钱,生活没有自由,还涉嫌违法。

小江的情况得到了南安警方的重视,仑苍派出所民警立即与贵州当地警方进行核实。原来,小江于1988年在老家贵州省普定县丢失,焦急的父母急忙报了警,但由于当年缺乏线索、条件有限,警方对小江的寻找一直没有有效进展,于是,江爸江妈便开始了漫漫寻子之路……

找到小江的亲生父母后,由于疫情等原因,小江无法与他们面对面相见。为满足双方迫切团圆的愿望,仑苍派出所便组织了这场“云认亲”。

“等过段时间,我要去亲生父母那边,还要在那里找一份正当的工作,好好生活。”对小江来说,这场视频认亲只是团圆的开始,待疫情缓解,他会正式与亲生父母见面,他认为自己现在可以稳定下来,和亲生父母一起过好未来的日子。

## 遗失声明

南安市罗东镇黄路发日杂店不慎遗失  
南安市工商行政管理局于2015年5月14日核发个体工商户营业执照副本,注册号:  
35058360022398,现声明作废。

南安市罗东镇黄路发日杂店

2022年2月10日

## 南安市劳动人事争议仲裁委员会公告

泉州三十八度厨卫有限公司:  
本委受理申请人周宗快与被申请人泉州三十八度厨卫有限公司关于劳动报酬争议一案(南劳人仲案字[2021]第887号),因其他方式无法向你送达仲裁文书,现依法向你公告送达仲裁申请书副本、参加仲裁通知书及开庭通知书。限你自公告发出之日起30日内来本委领取上述仲裁文书,逾期则视为送达。提交答辩书和举证的期限为公告期满后的10个工作日内。本委定于答辩期满后第6个工作日3时在本委开庭审理,逾期将依法缺席裁决。  
本委地址:南安市江北大道人力资源大厦二楼;联系电话:0595-68902088。  
南安市劳动人事争议仲裁委员会  
2022年2月10日